

# Мой шаг в будущее

**Совсем недавно я была в Москве! Но ездила туда не просто так – я была на XVIII Всероссийских юношеских чтениях имени В. И. Вернадского. Ежегодно ребята со всей России и некоторых стран СНГ съезжаются, чтобы обменяться своими проектами и поделиться опытом. В 2010-2011 и я решила принять участие в конкурсе, ведь он даёт мне возможность рассказать о моей работе другим участникам Чтений и самой выслушать множество интересных и увлекательных работ!**

Чтения разделялись на два направления: естественно-научное и гуманитарное. Каждое из них подразделялось на секции. Моя работа оказалась в естественно-научном направлении, в секции «Науки о Земле». В этой секции было около 25 работ на совершенно разные темы, но их объединяло то, что они были так или иначе связаны с изучением нашей планеты (геология, география, минералогия, ландшафтоведение, метеорология, климатология и др.).

В столицу нашей необъятной Родины мы приехали за день до начала Чтений и, забросив в гостиницу сумки, отправились напрямик на Красную площадь. Кремль произвёл на нас неизгладимое впечатление (как и вся площадь в целом) и помог проникнуться московским настроением и ритмом жизни. Вдоволь нагулявшись по городу, мы вернулись в гостиницу и принялись готовиться к конференции.

Чтения имени Вернадского проходят в режиме стендовой сессии. Все участники привозят с собой стенды, в которых на 8 листах расписана представляемая ими работа. Моя работа называется «Многолетняя динамика развития вегетационного периода в заповеднике «Оганский» (по данным Летописей природы)» и относится к науке фенологии (система знаний о сезонных явлениях природы, сроках их наступления и причинах, определяющих эти сроки). В нашей секции компетентное

жюри разделилось на 4 части. Таким образом, каждый участник рассказывал свою работу 4 раза. Атмосфера была довольно напряжённой, но в то же время вполне дружелюбной. Ко мне подходили ребята из других секций, расспрашивали о работе, интересовались. По некоторым вопросам разворачивались целые диспуты!

Мне очень понравилось на Чтениях, я узнала много нового, поделилась своими знаниями, познакомилась с ребятами из других городов, получила консультацию именитых специалистов. Ну а самое главное: я побывала в замечательном городе и приобрела опыт, который наверняка пригодится мне в будущей жизни!

**Яна ТИТОРЕНКО,**  
ученица 9 класса

**Угутской школы-интерната.**

**ФОТО предоставлено автором.**

